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Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ αναφορικά με την σκοπιμότητα θέσπισης ορίων 

στην υποβολή προσφορών για ανοδική και καθοδική ενέργεια και Ισχύ Εξισορρόπησης για 

μεταβατικό χρονικό διάστημα τριών (3) μηνών – Τροποποίηση Κανονισμού Αγοράς 

Εξισορρόπησης    

 

Αξιότιμε κ Πρόεδρε, 

 

Ο Σύνδεσμός μας χαιρετίζει τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία και τη γενικότερη προσπάθεια 

της ΡΑΕ να αντιμετωπίσει  το πρόβλημα που έχει ανακύψει στην εκκαθάριση της Αγοράς 

Εξισορρόπησης με την απρόβλεπτη και υπερβολική αύξηση των χρεώσεων λογαριασμών 

προσαυξήσεων.  

Είναι πολύ θετικό το γεγονός πως η Αρχή προτίθεται να προχωρήσει σε άμεσα και ουσιαστικά 

μέτρα για την αντιμετώπιση ενός τόσο σημαντικού προβλήματος που προέκυψε τόσο νωρίς 

από την έναρξη των νέων αγορών.  

Θεωρούμε πως το παραπάνω μέτρο, της θέσπισης των προτεινόμενων από την Αρχή ορίων, 

θα περιορίσει άμεσα τις επιπτώσεις των αστοχιών που προέκυψαν και θα δώσει χρόνο στην 

ΡΑΕ να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τις γενεσιουργούς αιτίες στις οποίες οφείλονται και 

τις οποίες περιγράψαμε στην προηγούμενη επιστολή μας της 16.12.2020 στο πλαίσιο της 

συμμετοχής του Συνδέσμου μας στη διαβούλευση αναφορικά με την πρόταση τροποποίησης 

του Κανονισμού Αγοράς Εξισορρόπησης από την ΑΔΜΗΕ Α.Ε. σχετικά με τον περιορισμό 

συστήματος της Πελοποννήσου. Στην προαναφερθείσα επιστολή του ΕΣΕΠΗΕ έχει 

αναδειχθεί και τεκμηριωθεί η σημασία και η αναγκαιότητα των ενεργειών της ΡΑΕ για τον 

περιορισμό του πρωτοφανούς για ευρωπαϊκά δεδομένα φαινομένου. 

Επισημαίνεται δε ο υποδεκαπλασιασμός σχεδόν των σχετικών χρεώσεων για τον 

Λογαριασμό Προσαυξήσεων Οικονομικής Ουδετερότητας (ΛΠ-3) στην εκκαθάριση για την 

εβδομάδα 7-13.12.2020 σε σχέση με την εβδομάδα που είχε προηγηθεί, σαν αποτέλεσμα της 

της έκτασης που είχε λάβει το ζήτημα τις ημέρες που είχαν προηγηθεί. Το γεγονός αυτό 

αναδεικνύει περαιτέρω την αναγκαιότητα της τροποποίησης του ρυθμιστικού πλαισίου και 

της θωράκισης της αγοράς, προκειμένου να διασφαλιστούν η βιωσιμότητα της αγοράς και η 

προστασία των καταναλωτών. 

Τέλος, το προτεινόμενο μέτρο, θα δώσει επίσης χρόνο στους συμμετέχοντες στη νέα αυτή 

αγορά να προσαρμοστούν στα νέα δεδομένα γνωρίζοντας πως η Αρχή είναι έτοιμη να 
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παρέμβει άμεσα όταν προκύπτουν δυσλειτουργίες έχοντας σαν γνώμονα την καλή 

λειτουργία της και το συμφέρον του καταναλωτή.  

Θεωρούμε πως η συγκεκριμένη προτεινόμενη πρωτοβουλία της Αρχής μπορεί να αποτελέσει 

ένα πολύ σημαντικό βήμα για την ομαλή λειτουργία της αγοράς ΗΕ και στο πλαίσιο αυτό 

θέλουμε εκφράσουμε την υποστήριξή μας στην άμεση υλοποίησή της  καθώς και σε όλες τις 

ενέργειες της Αρχής που διασφαλίζουν υγιείς συνθήκες ανταγωνισμού για την νεοσύστατη 

Αγορά μας.  

 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία. 

Με εκτίμηση, 

 

Αλέξανδρος Χαρίτος  

Πρόεδρος Δ.Σ.  

 


